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Гергьовден и Преполовение в Брюксел

На 6 май светата Църква тържествува празника на светия великомъченик и 
победител Господен Георги и Преполовение – средината от Възкресението 
Христово и Петдесятница.

По случай празника по покана на Високопреосвещения митрополит на Белгия 
и екзарх на Нидерландия и Люксембург Г-н, Г-н Атинагор към Вселенската 
патриаршия, а също и по покана на военния представител на началника на 
отбраната във Военния комитет на НАТО и ЕС ген.-лейт. Явор Матеев, Негово 
Високопреосвещенство Пловдивският митрополит Николай възглави 
архиерейска света Литургия в катедралата на митрополията на Белгия „Св. 
Архангели“ в град Брюксел.

В съслужение с владиката бяха Високопреосвещеният митрополит Западно- и 
Средноевропейски Антоний, Аполонийският епископ Йоаким – викарий на 
митрополита на Белгия, архимандрити и духовници от епархията на 
митрополит Атинагор, архимандрит Максим – епархийски духовен надзорник 
на Пловдивска епархия, свещеноиконом Никола Янев – архиерейски 



наместник на Асеновградска духовна околия, и свещеник Ангел Воденичаров.

Десетки боголюбиви православни християни с искрена вяра в победоносната 
сила на Христовия мъченик дойдоха да измолят застъпничеството му пред 
Бога в дните на изпитания в митрополитския храм на Брюксел. С 
благоговение те съмолитстваха с духовниците и преживяваха радостта от 
празника, изричайки с едно сърце и едни уста Господнята молитва „Отче 
наш“ и Символа на вярата.

На богослужението присъстваха генерали и офицери от Военното 
командване на ЕС и НАТО, дипломати, общественици и служители на ЕС от 
българската общност, архонтът на Вселенската патриаршия г-н Борис Гюров 
и неговата съпруга г-жа Юлианна Гюрова.

В края на богослужбата архипастирят на Пловдивска епархия се обърна към 
всички с вдъхновено слово за житието и подвига на великия Христов 
Победоносец. Митрополит Николай изрази дълбока благодарност за 
братолюбивата покана, за топлото посрещане и гостоприемство и 
възможността за отслужване на света божествена Литургия на роден език в 
православната катедрала на Белгия.

Вечерта на 6 май – когато се чества Денят на Храбростта и Празника на 
Българската армия, в щабквартирата на НАТО се проведе официален прием, 
който подчерта силното присъствие и авторитет на страната ни в Алианса. 
Събитието се състоя по лична покана на генерал-лейтенант Явор Матеев, 
военен представител на началника на отбраната във Военния комитет на 
НАТО и във Военния комитет на Европейския съюз.

Особена чест за присъстващите бе участието на Негово 
Високопреосвещенство Пловдивския митрополит Николай, заедно с 
Високопреосвещения митрополит на Белгия и екзарх на Нидерландия и 
Люксембург Атинагор и Високопреосвещения Западно- и Средноевропейски 
митрополит Антоний.

Присъствието на висшите духовници символизира изконната връзка между 
българската държавност, православната вяра и армията – стълбовете, 
съхранили нацията ни през вековете. Тържествената част на приема 
завърши с фолклорен поздрав от ансамбъл „Станимака“.
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